

ПЕРСОНАЛИИ

**К ЮБИЛЕЮ ДОКТОРА ЮРИДИЧЕСКИХ НАУК, ПРОФЕССОРА,  
ЗАСЛУЖЕННОГО РАБОТНИКА ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ РФ  
АЛЕКСАНДРА СЕРГЕЕВИЧА МОРДОВЦА**



Александр Сергеевич Мордовец родился в г. Брянске. С июня 1967 г. по июнь 1969 г. служил в Советской Армии. В 1977 г. с отличием окончил Рязанскую высшую школу МВД СССР. С 1981 по 1983 г. обучался в заочной, а затем в очной адъюнктуре при Академии МВД СССР. В 1983 г. под руководством чл.-корр. Академии наук СССР В.М. Чхиквадзе защитил кандидатскую диссертацию на тему “Гуманизм как принцип юридической ответственности граждан в советском праве”. Вернувшись в Рязанскую высшую школу МВД СССР, занимал должности старшего научного сотрудника, старшего преподавателя, доцента кафедры государственно-правовых дисциплин. В 1987 г. назначен начальником учебного отдела Саратовских высших курсов МВД СССР. С 1988 по 1991 г. работал начальником кафедры обеспечения законности и прав личности Специального факультета МВД СССР при Саратовском юридическом институте им. Д.А. Курского.

Новый этап в научно-педагогической деятельности А.С. Мордовца связан с работой в Саратовском юридическом институте МВД России (ранее – Саратовская высшая школа МВД России). С 1991 по 2011 г. А.С. Мордовец работал в должности начальника кафедры государственно-правовых дисциплин, начальника кафедры теории и истории государства и права. В 1997 г. защитил докторскую диссертацию на тему “Социально-юридический механизм обеспечения прав человека и гражданина”. В 1998 г. ему присвоено ученое звание профессора по кафедре государственно-правовых дисциплин. А.С. Мордовец имеет специальное звание – полковник милиции. За 38 лет службы в органах внутренних дел неоднократно поощрялся за безупречную службу. Александр Сергеевич – почетный ветеран МВД России. Многолетний и добросовестный труд А.С. Мордовца был отмечен государственными и ведомственными наградами, в том числе почетным званием “Заслуженный работник Высшей школы Российской Федерации”, медалями за 10, 15, 20 лет безупречной службы, медалью Монгольской Народной Республики, медалью “85 лет Саратовскому юридическому институту МВД России”, Почетным знаком губернатора Саратовской области “За любовь к родной земле” и другими наградами.

В настоящее время А.С. Мордовец работает профессором кафедры государственно-правовых дисциплин Поволжского (г. Саратов) юридического института (филиала) Российской правовой академии Министерства юстиции РФ. Успешно сочетая учебную работу с проведением научных исследований по фундаментальным проблемам теории государства и права, он опубликовал свыше 150 научных и учебно-методических работ. Под его редакцией вышли в свет более 50 научных изданий. Сфера научных интересов А.С. Мордовца составляют проблемы юридической ответственности, безопасности личности, принципов прав человека, международного сотрудничества правоохранительных органов.

А.С. Мордовец вносит значительный вклад в дело подготовки научных кадров. Под его руководством были защищены более 13 диссертаций. В настоящее время Александр Сергеевич осуществляет руководство научными творческими группами по подготовке докторских и кандидатских диссертаций. А.С. Мордовец – руководитель магистерской программы “Правотворчество и право-применение: теория и практика”, член диссертационного совета при Саратовской государственной юридической академии, член Российской академии юридических наук, заместитель главного редактора журнала “Правовая культура”. А.С. Мордовец входит в состав квалификационной коллегии судей Саратовской области.

Александр Сергеевич – один из самых ярких и талантливых профессоров нашего института. Он постоянно находится в процессе самосовершенствования. Ему присущи неустанный творческий поиск и необыкновенная требовательность к себе. К его мнению прислушиваются окружающие. Александр Сергеевич пользуется заслуженным уважением коллег.

*От всей души поздравляем Александра Сергеевича с юбилеем, желаем ему крепкого здоровья, счастья, дальнейших творческих успехов и удач!*

**Редакция журнала “Государство и право”**

---

Сдано в набор 20.05.2013 г. Подписано в печать 11.07.2013 г. Дата выхода в свет 23 еж. Формат 60 × 88<sup>1</sup>/<sub>8</sub>  
Офсетная печать Усл.печ.л. 16.0 Усл.кр.-отт. 11.7 тыс. Уч.-изд.л. 16.0 Бум.л. 8.0  
Тираж 707 экз. Зак. 1457 Цена свободная

---

Свидетельство о регистрации № 0110145 от 4.02.1993 г.  
в Министерстве печати и информации Российской Федерации  
Учредители: Российская академия наук, Институт государства и права РАН

---

Издатель: Российская академия наук. Издательство “Наука”, 117997 Москва, Профсоюзная ул., 90  
Оригинал-макет подготовлен АИЦ “Наука” РАН  
Отпечатано в ППП «Типография “Наука”», 121099 Москва, Шубинский пер., 6